

# «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК»

С. АКСАКОВ

(КРАТКОЕ СОДЕРЖАНИЕ)

В некотором царстве, повествуется в сказке, жил богатый купец с тремя дочерьми-красавицами. Однажды, собираясь в дорогу, купец обещал привезти им гостинцы, какие они пожелают. Младшая дочь озадачила отца просьбой привезти ей аленький цветочек.

Два года странствовал купец по чужбине. Чудесным образом очутился он в сказочном дворце с удивительным садом. Чуть жизнью не поплатился за сорванный аленький цветочек. Но хозяин – чудище страшное отпустило купца под слово купеческое, что одна из его дочерей приедет во дворец по своей воле.

По возвращению домой купец рассказал все, что с ним приключилось. Младшая дочь отправилась к чудищу, избавив отца от гибели. Много времени провела дочь купца, живя во дворце, не видя и не слыша, чудища, а только ощущая его заботу о ней. С каждым днем росла ее любовь к нему, не прошла она и тогда, когда девушка увидела его безобразное обличье.

Отпустило чудище девушку погостить дома. Да только попросило ее вернуться через три дня, так как не сможет жить без нее. Быстро пролетело время в отчем доме. Завистливо стало сестрам, что сестра их живет в богатстве да любви, задумали недоброе, перевели все часы в доме на час назад. Не ведая про свое опоздание, вернулась купеческая дочка во дворец и застала чудище, лежащим бездыханным. Любовь девушки разрушила чары злой волшебницы и избавила молодого юношу от облика безобразного чудища.





# «ОГНЕВУШКА-ПОСКАКУШКА»

П.П. БАЖОВ

(КРАТКОЕ СОДЕРЖАНИЕ)

Если верить во что-то, то это обязательно произойдет и свершится. Вот и мальчик Федюнька верил всем сердцем и чистой своей душой. Он верил своим глазам. Ему и еще паре взрослых привиделась сказочная девочка Огневушка. Она родилась из ярко пылающего костра, из одного его лепестка. Эта волшебная девочка была веселая, яркая. Она танцевала и громко смеялась, помахивала своим платочком и постукивала ногой. Но она так же резко пропала, как и появилась, Огневушка испугалась уханье филина и спряталась.

Взрослые, работавшие, на прииске не хотели верить своим глазам и признавать происходящее. Они боялись быть непонятыми и обсмеянными другими. И только искренний ребенок обрадовался тому, что ему посчастливилось увидеть такую огненную девочку, которая была весела и красива. Он спрашивает у старших, что это было и откуда, но взрослые только молча переглядывались. И только спустя время после этого, они приняли то, что тоже видели чудо-девочку. Только вот каждый говорил свое и рассказы и впечатления рознились друг от друга по поводу дерева, за которым пропала огненная хохотушка. А ведь, знать место ее исчезновения очень и очень важно! По поверьям, в том месте, где пропала волшебная девочка, надо искать золотой клад. Федюнька уверен, что во всем виноват филин, он и запутал всех взрослых и напугал Огневушку Поскакушку.

На следующий день все взрослые, присутствовавшие при появлении хохотушки, ринулись искать клад. Каждый взрослый житель искал около своего дерева. Они все раскопали, разрыли, но удача им не улыбнулась и они ничего не нашли. И от своих неудачных поисков разозлились на Федюньку и его дедушку Ефима, ведь именно они всем поведали о поверье про золото. Со злости люди рассказали все в поселке, и даже дети стали дразнить мальчика Федю.

Однажды папа Федюни привел к ним в дом себе жену, а мальчику соответственно мачеху. Мачеха совсем невзлюбила ребенка. Был момент, когда она выгнала мальчугана в жуткий мороз на улицу, при этом, не дав ему даже рукавиц. Федя подумал и решил пойти к дедушке, который жил совсем не близко. Наш герой мог бы совсем продрогнуть и остаться замерзать в пути, но ему вновь явилась Огневушка Поскакушка. Хохотушка вновь кружилась в танце. И тут вновь голос филина ее испугал, несмотря на то, что день был на дворе. Волшебница сделала так, что снега не стала, золото свое показала и дала волшебный инвентарь, который вывел ребенка к дому дедушки.

Наступило лето, и дед с внуком действительно нашли клад под указанным Огневушкой деревом. После таких событий Прииск стал зваться Поскакушенский





# «СЕРАЯ ШЕЙКА»

## Д. Н. МАМИН-СИБИРЯК

### (КРАТКОЕ СОДЕРЖАНИЕ)

Старая утка, мать Серой Шейки, печалится за судьбу дочки. Она должна оставить ее на зимовку одну на реке. В детстве на уточку напала лиса, сломала ей крыло, но мать успела отбить свою дочь у рыжей плутовки. После этого случая Серая Шейка не смогла научиться летать в отличие от своих братьев и сестер.

Мать перед отлетом советует Серой Шейке находиться на реке в том месте, где бьет ключ. Уточка остается одна. Однажды она гуляет в лесу и натывается на зайчика. После недолгого разговора заяц и Серая Шейка подружились.

Косой в беседе предостерегает уточку о коварстве лисы. Он говорит, что та только и ждет, чтобы замерзла река. Тогда она без труда поймает Серую Шейку.

Когда наступают холода, каждый день к полынье приходит лиса. Она знает, где плавает Серая Шейка. Она дразнит уточку и ждет, пока река замерзнет, чтобы съесть уточку. За всем этим издали наблюдает заяц. Он тоже боится лисы, но жалеет Серую Шейку.

Однажды в зимний лес приходит охотник Акинтич. Его жена наказала ему, чтобы он настрелял зайцев для шубы. Заяц прячется в лесу, а охотник замечает лису. Она крадется по реке. Из-за плохого зрения Акинтич не видит Серой Шейки. Он решает застрелить лису аккуратно, чтобы сделать из ее меха воротник для шубы жене.

Охотник целится и стреляет. Когда он прибегает к реке, он не находит лисицы. Зато встречает уточку. Он спрашивает, что она здесь делает. Серая Шейка рассказывает старику о своем горе.

Акинтич предлагает уточке отправиться с ним. Он говорит уточке, что ей обрадуются его внуки. Серая Шейка соглашается. Охотник кладет ее за пазуху, забывает об охоте на зайцев и несет уточку домой.





# «СИНЮШКИН КОЛОДЕЦ»

## П.П. БАЖОВ

### (КРАТКОЕ СОДЕРЖАНИЕ)

Жил был парень Илья. На его участь выпала нелегкая доля, он схоронил всех своих родных. От его бабушки Лукерьи ему досталось в наследство полное решето перьев.

Перед смертью бабка дала ему наставления, чтобы он не гнался за богатством, так как оно приносит одни расстройства. Пока Илья хоронил бабку все, что осталось в его доме растащили, осталось всего три перышка. Он их на шапку пристроил, как память о бабке.

Илья уже около семи лет работал. Дорога на работу была долгая, поэтому он решил пойти по болоту, чтобы сократить путь. Он вышел на поляну, там он увидел колодец. Увидел он как из воды худая старушка вышла, вся в синем и глаза её тоже синие были.

Илья слышал, что эта старуха охраняет колодец, в котором много богатств. Несмотря на запугивания старухи, парень обещал прийти снова. На работе Кузька, который завидовал ему, украл его три перышка. Он стал поглядывать за Ильей и пошел за ним к колодцу. Он услышал, как бабка сказала Илье приходить в месячную ночь, она покажет ему богатства. Кузька слышал все это и решил опередить Илью. С тех пор Кузька пропал.

Пошел Илья к колодцу, стала ему бабка предлагать подносы с драгоценностями, он отказался. Не мог он унести столько богатств. Тогда обернулась бабка девушкой прекрасной. Поднесла Илье решето с ягодами и с тремя перышками. Взял Илья, а когда пришел домой ягоды превратились в камни драгоценные. Но не радовало Илью богатство. Из его мыслей юная красавица не выходила.

Вернулся он на поляну, там он увидел похожую девушку. Стали они жить вместе, но жизнь их продлилась недолго.

Сказка учит тому, что не в богатстве счастье. Прежде всего нужно иметь богатую душу.





# «СУГОМАК И ЕГОЗА»

## ЛЕГЕНДА ЮЖНОГО УРАЛА

(КРАТКОЕ СОДЕРЖАНИЕ)

В стародавние времена один молодой батыр, которого звали Сугомак, повстречал стройную да весёлую красавицу по имени Егоза. Юноша и девушка с первого же взгляда полюбили друг друга. Вот только рода их давно враждовали, и родители даже слышать не желали о таком союзе. Вопреки родительской воле Сугомак и Егоза начали тайно встречаться. Об этом вскоре стало известно. Страшен был гнев родичей: Сугомака приковали толстыми цепями к лиственничной колоде, а Егозу спрятали от чужих глаз далеко в горах. Но сила их искренней любви была неодолимой. Сугомак вырвался на свободу, порвав сковывавшие его цепи, отыскал Егозу и увел её прочь. Стали молодые жить вдаль от людей спокойно и счастливо, да только переживали из-за того, что причинили так много горя родным – ведь после их побега родовая вражда разгорелась пуще прежнего. Вознося молитвы Всевышнему, Сугомак и Егоза говорили, что хотели бы пожертвовать всем, лишь бы их народ жил в спокойствии и в мире. Бог услышал молитвы влюбленных. Окончилась вражда, среди башкир снова воцарился мир, вот только Сугомак и Егоза обратились в камень, чтобы никто их уже не мог разлучить. С тех самых пор Сугомак и Егоза неразлучны, и всё-таки горько плачут о своей судьбе. Слез за многие годы натекло столько, что ими наполнилось целое озеро у подножия гор”.

